

# Segretariato Generale 23 GIU. 2025 RC/ 18399

Roma,

prot. N. GB/

Prot. GB/2025/0045323 del 23/06/2025

OGGETTO:

Nomina del dott. Albino RUBERTI a Direttore Generale di Roma Capitale

Il Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane Angelo OTTAVIANELLI

L'Assessore al Personale, Servizi anagrafici ed elettorali, attuazione del programma di mandato, Comunicazione istituzionale e Decentramento amministrativo Giulio BUGARINI

> Visto: La Segretaria Generale Rosa IOVINELLA

ORDINANZA DEL SINDACO

N. 97 DEL 23 GIU 2025

### IL SINDACO

### Premesso che:

l'art. 108 del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm.ii. e l'art. 33 dello Statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 8 del 7 marzo 2013 e ss.mm.ii., consentono al Sindaco di procedere alla nomina di un Direttore Generale, secondo i criteri stabiliti dal Regolamento di organizzazione degli uffici e servizi, previa Deliberazione della Giunta Capitolina;

l'art. 11 del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di Roma Capitale, approvato con Deliberazione della Giunta Capitolina n. 306 del 2 dicembre 2021, quale risultante a seguito delle modifiche disposte, da ultimo, con Deliberazione G.C. n. 215 del 5 giugno 2025, di seguito Regolamento, dispone che il Sindaco possa nominare, previa deliberazione della Giunta Capitolina che ne stabilisce il trattamento economico, il Direttore Generale, assunto al di fuori della dotazione organica, con contratto a tempo determinato e con incarico di durata corrispondente a quella del mandato del Sindaco,

### Ritenuto che:

In data 18 giugno 2025, con nota prot. n. GB/44265, il Direttore Generale do Roma Capitale, dott. Paolo AlELLI, ha rassegnato le proprie dimissioni dall'incarico in oggetto con decorrenza dal 23 giugno 2025

con Deliberazione della Giunta Capitolina n. 239 del 19 giugno 2025, immediatamente eseguibile, è stata autorizzata l'instaurazione con decorrenza 23 giugno 2025 di un rapporto di lavoro a tempo determinato con il dott. Albino RUBERTI, ai sensi dell'art. 108 del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm.ii., dell'art. 33 dello Statuto di Roma Capitale e dell'art. 11 del Regolamento, per il conferimento dell'incarico di Direttore Generale di Roma Capitale;

in esecuzione della suddetta Deliberazione, in data 20 giugno 2025, il dott. Albino RUBERTI ha sottoscritto il contratto individuale di lavoro a tempo determinato con decorrenza dal giorno 23 giugno 2025, fino al termine il mandato amministrativo del Sindaco;



Preso atto che, in ordine ai rapporti del Direttore Generale con il Segretario Generale, come previsto dall'art. 97 del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm.ii., gli stessi sono definiti dall'elencazione delle funzioni attribuite al primo dall'art. 11, comma 4 e seguenti del Regolamento

### Atteso che:

in conformità alle disposizioni previste dall'articolo 2-quaterdecies del D.Lgs. 196/2003, come integrato dalle modifiche recate dal D.Lgs. n. 101/2018, che ha armonizzato le norme del Codice in materia di protezione dei dati personali con quelle introdotte dal Regolamento Europeo 2016/679, il Titolare del trattamento dei dati personali di Roma Capitale, nella persona del Sindaco pro-tempore, attribuisce i ruoli di Designati al trattamento dei dati ai dirigenti apicali in carica nelle strutture organizzative dipartimentali, municipali, di Amministrazione di vertice ed analoghe, in cui si articola l'assetto istituzionale dell'Ente;

con Ordinanza Sindacale n. 13 del 30 gennaio 2023, tutti i Dirigenti apicali incaricati della Direzione delle Strutture dell'Amministrazione Capitolina, ivi comprese le Strutture di Amministrazione di vertice, nonché, limitatamente al trattamento dei dati personali di stretta competenza, il Capo di Gabinetto, il Segretario Generale, il Direttore Generale, nonché i Vice Capo di Gabinetto, i Vice Segretario Generale e il Vice Direttore Generale, sono stati nominati soggetti Designati al trattamento dei dati personali, per i relativi ambiti organizzativi di competenza, segnatamente ai trattamenti effettuati dall'articolazione capitolina cui sono preposti. Contestualmente, agli stessi sono stati attribuiti i compiti previsti dall'articolo 6 comma 3, del Regolamento sul modello organizzativo in materia di protezione dati personali di Roma Capitale, approvato con Deliberazione G.C. n. 35/2021;

#### Visti

l'art. 108 del Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.;

lo Statuto di Roma Capitale, approvato con deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 8 del 7 marzo 2013 e ss.mm.ii.;

gli artt. 11 e 40 del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di Roma Capitale, approvato con Deliberazione della Giunta Capitolina n. 306 del 2 dicembre 2021 e ss.mm.ii.;

## DISPONE

Per i motivi espressi in narrativa, di nominare il dott. Albino RUBERTI Direttore Generale di Roma Capitale, con decorrenza dal 23 giugno 2025, per la durata corrispondente al mandato amministrativo del Sindaco.

Per quanto concerne i rapporti del Direttore Generale con il Segretario Generale, gli stessi sono definiti dall'elencazione delle funzioni attribuite al primo dall'art. 11, comma 4 e ss. del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di Roma Capitale, con riserva dell'adozione dei successivi provvedimenti organizzativi.

Al dott. Albino RUBERTI competono le funzioni di cui all'art. 11 del Regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di Roma Capitale, comprese le attività di controllo di gestione e qualità e tutte le altre funzioni attribuite dalla Legge, dallo Statuto e dal Regolamento.

Si dà atto che il Direttore Generale è soggetto Designato al trattamento dei dati personali nell'ambito dell'articolazione organizzativa di competenza, al fine di mettere in atto tutte le misure tecniche e



organizzative necessarie per garantire la piena conformità al RGPD. Al medesimo spettano i compiti previsti dall'articolo 6.3 del Regolamento sul modello organizzativo in materia di protezione dati personali di Roma Capitale, approvato con Deliberazione G.C. n. 35/2021, già attribuiti ai Dirigenti apicali con Ordinanza Sindacale n. 13 del 30 gennaio 2023.

Roberto GUALTIERI